

環境地圖說明書

地圖名稱	文府減塑友好商家地圖
地圖裡的故事	<p>1. <u>為什麼想畫下這份地圖？這份地圖對你們來說代表了什麼？想對使用這份地圖的人說些什麼呢？</u></p> <p>為什麼想畫下這份地圖？因為文府國小從 106 年開始推動校園減塑，去年終於跨出學校圍牆，走入附近的社區，邀請學校周邊的商家加入減塑的行列，經過全校師生的努力，第一階段募集到 32 家商店。今年持續邀請商家加入，未來希望有更多商店一起成為減塑夥伴，讓藍色星球再現銀河！</p> <p>這份地圖是紀錄「文府減塑友好商家」的所在。雖然在探訪的過程中，我們發現有些商家已停業，但是這不會澆熄我們推動減塑的熱誠，這份地圖代表了我們對減塑的堅持和維護環境的努力。我們希望打開這份地圖的人，能夠謹記「自備重複少用」的減塑口訣，出門消費前多一分準備，地球環境就少一分負擔！</p> <p>2. <u>在地圖中，你們加入了什麼巧思或驚喜呢？</u></p> <p>在這張地圖中，我們有一些想法：1. 把商店所在的街道依顏色分類。2. 將友好商店依列表標示號碼。3. 將商店依功能分類。4. 我們在空白處寫出許多關於塑膠垃圾的危害，同時也提供減塑的妙方。5. 地圖中的方向標、圖例和名稱，都由文府國小的吉祥物「橘寶」和「橘妞」作引導。6. 友好商店橫跨兩個行政區域，地圖上無法呈現的仁武區，就以方框標示作為說明。7. 左下角貼上文府減塑友好商店的集點卡，作為活動的證明。</p> <p>3. <u>在真實環境裡，曾經發生過令人印象深刻的故事情嗎？</u></p> <p>在探訪商家的過程中，我們聽到許多消費者減塑的感人故事，像有一位小弟弟每次到店內用餐必自備餐具。影響所及，爸爸和哥哥也開始拒用一次性塑膠餐具；還有一個學生，店內客滿沒有座位，因為忘了帶環保餐具，堅持不外帶，站著把餐點吃完；也有學生不想用塑膠杯，堅持把開水喝完，用自己的環保杯裝飲料。別小看這些小小的行動，每件小事都是偉大的腳印！</p>

地圖讓我們學會的事

畫完地圖後，你們重新發現了什麼？我們可以為生活中的環境做些什麼具體行動，讓它變得更好？

畫完這張地圖，我們發現：1.減塑這件事還有許多努力的空間，如果有政府單位的參與推動，效果會更好。2.飲食商店是塑膠垃圾的源頭之一，商店對減塑的認知和實踐非常重要。3.透過學校老師的教育，讓學生有減塑的觀念，是一件必須持續宣導的事。

其實，塑膠垃圾問題已經是全球性的問題，如果我們不趕快從生活中減塑，地球的環境會越來越糟。事實上，減少使用一次性塑膠製品，並不是一件困難的事。像廢棄的塑膠吸管一直是淨灘垃圾的排行榜前五名，我們可以改用不鏽鋼吸管，記得出門一定攜帶購物袋、拒拿商家的塑膠袋、用環保杯裝外帶飲料等等，為了海洋生態和我們的未來，人人從自己開始，減少使用一次性塑膠製品，在日常生活中成為「不塑之客」！